

长春高专

CHANGCHUN YIZHUAN

主办：中共长春医学高等专科学校委员会
主编：马平 副主编：周毅刚 王迪新 责任副主编：于凤海
省内统一刊号：JN01-041 2010年9月18日 第11期（总第70期）



省教育厅专家组对我校“十二五”专业结构调整工作进行检查

9月9日，由吉林华侨外国语学院副院长邓必鑫为组长的吉林省教育厅专家组莅临我校，对高等学校学科专业结构调整工作进行检查指导。我校在善教楼二楼会议室组织召开汇报会，会议由邓必鑫组长主持。专家组成员长春大学副校长庄树范、长春师范学院教务处处长李文国、吉林农业大学教务处处长周建忠、吉林医药学院教务处处长王柳行，吉林省教育厅高等教育处副处长林乐现、主任科员王辉，我校副校长刘伟，教务处处长张立，副处长杨鑫、刘洪波，示范校建设办公室教师孙乾参加了汇报会。

吉林省教育厅开展此项工作的目的是全面了解省属普通高校学科专业设置、结构现状，核定高校专业总量和专业门类，为高校科学的制定“十二五”专业建设规划提出建议。进一步提高高校专业设置的自律性，扩大高校办学自主权；进一步加强学科专业的省级宏观调控，促进高校学科专业结构优化，更好地适应国家和我省经济社会发展的需要。

汇报会上，专家组组长邓必鑫详细说明了本次检查工作的内容、目的。随后，教务处处长张立向专家组汇报了我校“十一五”期间专业建设取得的成绩和存在的问题，以及“十二五”专业建设发展规划。她说，“十一五”期间，我校以社会需求为导向，根据经济与社会发展的需要，合理优化专业结构，初步形成以临床医学、护理、药学、生物技术四大专业群为主的布局；学校以试点专业为龙头，全面提高学校专业建设质量，目前拥有国家试点专业1个、吉林省示范专业3个、吉林省试点专业4个；学校注重专业内涵建设，积极探索人才培养模式改革，加强工学结合、校企合作，创新了人才培养方式，提高了人才培养质量，而且建成两门国家精品课程，提升了专业建设内涵。到会后，专家组听取汇报后，就我校专业建设的一些细节问题进行了询问，刘伟副校长有针对性的做了解答。专家组对我校“十一五”期间专业建设工作所取得的成绩给予了充分肯定，对我校“十二五”专业建设发展规划整体思路、内涵撰写表示赞同，一致认为我校的“十二五”专业

建设发展规划是学校从发展的角度深入思考、认真研究的成果。规划中专业结构调整、人才培养规模、教师队伍建设和办学条件建设方面目标明确，重点专业、特色专业、优势专业、示范性专业建设方面考虑细致，专业建设思路清晰，内涵阐述透彻。但在特色专业的确定方面，专家组也给予了合理化建议。

最后，专家组在综合考虑现有专业布点、人才供求状况和学校实际办学条件、办学能力等因素基础上，将我校“十二五”专业规划总量核定为26个，即在“十一五”18个专业的专业基础上，给予学校新增8个专业的空间，以利于学校专业的合理布局和学校发展需要，并同意护理类、医学技

术类、药学类、生物制药技术类为学校自主审定专业门类。这意味着，在十二五期间，学校可以从人才需求、服务地方经济需要、学校发展建设等多方面综合考虑，对这四个专业门类中专业的设置、调整进行自主审定，适时增、停、取、消相关专业，充分体现学校的办学自主权。

刘伟副校长代表学校感谢省教育厅专家组对我校学科专业结构调整工作取得成就的肯定，表示我校将参照专家组的意见和建议，认真研究，进一步完善“十二五”专业建设规划，并按照新调整的专业结构和布局开展专业建设工作，力争学校在“十二五”期间，专业建设再创佳绩。

教务处 张虹



我校2010级新生军训圆满结束

经过十六天的军训，同学们不负众望，以军人为榜样，严格训练，不畏烈日暴晒、风吹雨打，对每一项军训内容都认真领会，反复训练，做到队列整齐，步调一致，口号嘹亮。通过军训增强了体魄，磨练了意志，增进了团结，促进了友谊。军训让同学们感受到了军人的风采，拥有了军人的情怀，进一步强化了国防意识，增强了爱国热情。

9月15日12:30，我校综合楼萃萃广场举行2010级新生军训闭幕式。65319部队首长王兆成，校党委副书记周毅刚，副校长刘英芳、王作刚、杨永太，纪委书记孙猛刚，工会主席刘大程及全体学生工作者出席了闭幕式。

学生标兵就位后，刘英芳副校长在65319部队王兆成首长、带队教官王文奎副营长的陪同下检阅军训方队。军训一排国旗仪仗队男子方队、军训二排国旗仪仗队女子方队、军训十一排礼仪方队、军训二十排药系男子方队分别进行了军体拳、韵律操、军人队列动作军事训练成果汇报表演。

在激昂的分列式进行曲中，军训新生以整齐的步伐、嘹亮的口号、昂扬的斗志，接受各位领导的检阅，充分展示了医学学子朝气蓬勃、昂扬向上的青春风采。

周毅刚副书记高度赞扬了同学们在会操表演中的精彩表现，他代表学校领导向在本次军训中付出大量心血和汗水的全体教官致以崇高的敬意和诚挚的感谢，向完成军训的全体同学表示亲切的问候和热烈的祝贺。周毅刚副书记向同学提出三点希望：一是希望同学们树立远大的理想抱负，明确人生的奋斗目标；二是希望同学们继续发扬不怕困难、百折不挠的精神，尽快适应大学生活，勇于接受挑战，塑造坚毅果敢的人格品质；三是希望同学们继续高扬爱国主义、集体主义旗帜，努力掌握科学文化知识，为实现医学专业又好又快发展作出积极的贡献。

闭幕式上还表彰了军训优秀学员和文明寝室。

校团委 李冰

8月31日—9月15日，我校2000余名2010级学生参加了军训，来自65319部队的27名军人担任了承训教官。我校举办了军训开、闭幕式，以鼓励同学们克服困难，经受艰苦环境的磨练和考验。同时，在新生军训闭幕式上，学校对涌现出的一大批先进集体和先进个人进行了表彰，校领导还为承训军官送上了锦旗。

军训开幕式于8月31日12时30分在萃萃广场举行，2000余名新生齐聚在此，校长张湘富、副校长刘英芳、学生处处长于海海、65319部队副营长王文奎及27名承训教官参加了开幕式。开幕式由校团委副书记刘丹丹主持。

开幕式上，刘英芳副校长致军训开幕词。她对2010级学生提出了几点希望：要培养集体主义和吃苦耐劳的精神，提高军事素质和组织纪律性；要尽快融入大学的学习、生活氛围中去，学会管理自己，要有更新更高的目标，尽快适应和掌握大学生活和学习的特点；要认真学习学校的各项规章制度，明确学籍管理和教学要求，严格按学校的制度要求规范自己的行为，鞭策自己的学习；要全面发展，做合格的学生。不仅要努力学习好业务课，还要不断提高身体素质，积极参加校内外各项文化活动，调节好学习和生活的节奏；要注意培养良好的心理素质，勇于面对困难和挫折。于海海处长宣读了2010级新生军训方案及要求。随后，全体新生欣赏了承训教官精彩的队列表演。最后，张湘富校长宣布军训开始，新生军训在教官们有条不紊的指挥下拉开了帷幕。



刘英芳副校长检阅军训方队



新生进行军体拳表演



校领导为获奖学生及集体颁奖

根据吉林省教育厅《关于开展吉林省大学生思想政治教育检查评估工作的通知》的文件精神，为进一步加强和改进大学生思想政治教育，科学有效地开展大学生思想政治教育评估工作，教育厅将在2010年6—12月期间，对吉林省各高校开展大学生思想政治教育工作进行评估。其中，6月15日—9月30日，各高校将按教育部制定的《大学生思想政治教育评估体系》和《高等学校思想政治理论课建设标准》进行全面自查。

为切实做好各项迎评准备工作，党委宣传部于6月29日组织召开了我校“迎接吉林省大学生思想政治教育检查评估工作”动员大会。党委副书记周毅刚出席会议，校办、人事处、事业发展处、教务处、学工部、计财处、科教处、党委办公室、保卫处、网络中心、医学人文部（马列教研部）、校团委负责人，护理系、医学系、药理学系主管学生工作的副主任及体育教研部、思想政治理论教研室的教研室主任参加了会议。周毅刚副书记传达了吉林省教育厅下发的《关于开展吉林省大学生思想政治教育检查评估工作的通知》文件精神，并对迎评工作进行了分工。他说，学校党委对这次评估工作非常重视，并作了重点安排和部署，这次评估也是对我校大学生思想政治教育的一次全面检验，各部门要认真对待，做好这次评估工作。会上，党委宣传部副部长王迪新就评估的各项指标进行了解读，以利于各部门利用暑假时间精心准备相应的支撑材料，以高标准、严要求来迎接本次评估。

为进一步贴近实际、避免重复工作和查缺补漏，7月13日，党委宣传部再次组织相关部门召开迎评工作推进会，按照各部门的梳理情况对分工进行了进一步的调整和细化。

9月14日，我校思想政治教育

评估反馈会在善教楼二楼会议室召开。党委副书记周毅刚出席会议，各相关部门再次齐聚，对各部门思想政治教育评估准备情况进行反馈。反馈会上，周毅刚副书记指出：迎接思想政治教育评估工作是2010年下半年的重点工作。学校重要的工作是教书育人、培养学生，大学生思想政治工作在教书育人、培养学生中起着重要的作用。做好这次迎评工作，要与学校的实际联系起来，将迎评工作与学校的“创先争优”活动紧密联系起来；将迎评工作与学校“十二五”发展规划结合起来；将迎评工作与学校文化建设结合起来。大家要保持主动性和创造性，以期在迎评工作中取得好成绩。

与会人员按照我校《迎接思想政治教育评估工作方案》及其两个附件《长春医学高等专科学校<高等学校思想政治理论课建设标准>指标分解任务书》、《长春医学高等专科学校<普通高等学校大学生思想政治教育评估体系>指标分解任务书》的要求，对本部门承担的迎评工作和上交的迎评材料进行了简要的自评。

相信，经过全校各部门的通力合作和全体师生的共同努力，我校的思想政治教育迎评工作一定会取得好成绩。

党委宣传部 杨敬然

我校思想政治教育迎评工作紧锣密鼓地进行